
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 10 DE MAIO 

DE 2000. 

 

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Antônio Medtler, Romeo Vogel, Rosiméri 

Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Ricardo Trierweiler, Paulo 

Froehlich e João Adelmo Welter. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à 

Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a procedência da leitura da Ata da 

reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo Municipal, 

os ofícios: Of.n°030/Gab/2000(ofício número zero trinta barra gabinete barra dois mil), encaminhando a 

relação dos pacientes atendidos no Hospital São José de Ivoti, bem como no Hospital Geral de Novo 

Hamburgo, relativa ao mês de abril de 2000(dois mil); Of.n°031/Gab/2000(ofício número zero trinta e 

um barra gabinete barra dois mil), encaminhando relatório de gestão da atenção básica(SUS) relativa ao 

exercício de 1999(mil novecentos e noventa e nove). Da vereadora Rosiméri P. Weber o 

Of.n°010/RPW/2000(ofício número zero dez barra dois mil), solicitando que fossem colocadas sob 

apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, as Indicações de N°007/2000(número zero zero sete barra dois mil), N°008/2000(número 

zero zero oito barra dois mil) e N°009/2000(número zero zero nove barra dois mil). Do vereador Adelar 

H. Schmitt, o Of.n°015/AHS/2000(ofício número zero quinze barra dois mil), solicitando que após os 

trâmites regimentais, fossem encaminhadas ao Prefeito Municipal as Indicações de N°004/2000(número 

zero zero quatro barra dois mil) e de N°005/2000(número zero zero cinco barra dois mil), que seguiam 

em anexo. Do vereador Romeo Vogel, o Of.n°003/RV/2000(ofício número zero zero três barra dois 

mil), solicitando que após ouvidos os demais pares, fosse encaminhada ao Poder Executivo, a Indicação 

de N°003/2000(número zero zero três barra dois mil) que se encontrava anexa. Do vereador Paulo A. 

Medtler, o Of.n°003/PAM/2000(ofício número zero zero três barra dois mil), solicitando que após 

aprovação do plenário, fosse enviada a Indicações de N°005/2000(número zero zero cinco barra dois 

mil), anexa, ao Poder Executivo Municipal. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia 

de números: N°7593, N°7594, N°7596, N°7597, N°7598, N°7599 e N°7601. Em continuidade passou-

se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para 

usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à 

Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura das 

proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da 

Indicação de N°005/2000(número zero zero cinco barra dois mil), apresentada pelo vereador Paulo A. 

Medtler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou a realização de estudo visando a instalação de 

rede de energia elétrica trifásica, junto a Estrada da Volta, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa Diretora a leitura da Indicação 

de N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), apresentada pelo vereador Romeo Vogel, dirigida 

ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou a aplicação de inseticida, em toda a área do Município, visando 

combate ao inseto borrachudo. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação 

do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu a 

Secretária da Mesa Diretora a leitura da Indicação de N°005/2000(número zero zero cinco barra dois 

mil) apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito  Municipal. Nesta indicou a 

instalação de abrigo junto a Escola de Ensino Fundamental Roberto Silveira. Colocada em 

discussão, ninguém  se  manifestou.  Passando-se  à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura 

da Indicação de N°004/2000(número zero zero quatro barra dois mil), também apresentada pelo 

vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou o ensaibramento da Estrada 

Geral de Vila Rica e a roçada da vegetação existente nas laterais da referida via. Colocada em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Após procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de 



N°009/2000(número zero zero nove barra dois mil),  apresentada pela vereadora Rosiméri P. Weber, 

dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a realização de conserto de luminárias da rede de 

iluminação pública, localizadas, uma na Rua Itaipu, próximo a residência do Senhor Sadi dos Santos e 

outra, junto a Rua Presidente Lucena, defronte a residência do munícipe Roque Ody. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura 

da Indicação de N°008/2000(número zero zero oito barra dois mil), também apresentada pela vereadora 

Rosiméri P. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou a instalação de abrigos(paradas de 

ônibus) junto à Rua Presidente Lucena, na localidade de Nova Vila. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da  Indicação de 

N°007/2000(número zero zero sete barra dois mil),  igualmente apresentada  pela  vereadora Rosiméri 

P. Weber, e dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta, indicou a instalação de iluminação pública 

junto à Rua Borges de Medeiros e Avenida Emancipação. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade expôs a Presidente da Mesa Diretora, que por não haver projetos a 

serem distribuídos e nem na pauta de votações, passaria-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. 

Disse a Presidente da Mesa, que o vereador Adelar H. Schmitt havia se inscrito para esse período. 

Considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso dessa, expôs o vereador Adelar H. 

Schmitt, que se inscrevera para lembrar que na presente noite estava sendo realizada a reunião 

preparatória do Orçamento Participativo. E que lamentava o fato de que enquanto nessa reunião estavam 

sendo discutidos assuntos muito sérios, estavam os vereadores nessa Casa reunidos, quando que podia 

ter sido adiada a reunião do Poder Legislativo. Disse também o vereador Adelar H. Schmitt, que dessas 

reuniões do orçamento, surgiam grandes obras e grandes fatos, pois como exemplo tinha-se que da 

reunião realizada no ano passado resultara a implantação do 2°(segundo) Grau, que estava em pleno 

andamento. Comentou, que em sua opinião, os vereadores deveriam se organizar melhor e participar 

dessas reuniões. Concluída a manifestação do vereador Adelar H. Schmitt, expôs a Presidente da Mesa, 

que aqueles que ainda quisessem participar da reunião preparatória do orçamento participativo, que o 

poderiam fazê-lo, visto que ainda era cedo. E que esse horário de realização das reuniões do Poder 

Legislativo sempre fora esse mesmo, e que se haviam marcado reunião para o mesmo horário dessa da 

Câmara, que era problema dessas pessoas. Ainda, expôs a Presidente da Mesa, que gostaria de deixar 

seu abraço e parabenizar todas as mães pela passagem do dia dedicado a elas, que transcorreria no 

domingo, e ainda dizendo que mereciam todo o respeito e carinho. E, como mais nada houvesse para ser 

deliberado, a Presidente da Mesa, declarou-a encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 17(dezessete) de maio, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, 

Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 


